



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 53 - Año I

Castellón, Martes 16 Agosto 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón

El nuevo Estado que caudilla Franco —el Estado Nacional-sindicalista— no es un Estado que habla, sino que obra. Nació de la acción y en el combate adquirió la plenitud de su vida. No hay que pensar pues que después del triunfo se eche a dormir sobre los laureles y a vivir una vida fácil y burguesa. No, el Estado Nacional-sindicalista llevará adelante la Revolución nacional, con el estilo que aprendió en las trincheras. Y este estilo, es el que prefiere lo ardiente y lo combativo, el que desprecia tanto como las soluciones medias, las posturas tibias y los compromisos que hacen estéril una victoria: la charlatanería.

Su vida fué una exaltación al obrar; cantado primeramente con los ardores del combate por nuestras armas, empuñadas por la juventud; después a las victorias de las armas, Franco unió las tareas de una Revolución nacional y después, cuando la Patria cante la victoria definitiva de los soldados, España terminará con el mismo estilo la Revolución emprendida.

Y porque el Gobierno está comprometido con este espíritu que anima la Revolución nacional, obra y no habla. Por eso no es de extrañar que aparezcan en la Prensa, pérdidas entre el farrago de noticias, algunas, que de haberse realizado en la época demoliberal, —si que en esta época hubieran podido llegar a realizarse— llenarían montones de papeles, hubieran sido objeto de miles de dictámenes, proposiciones, votos en contra y a favor que hubieran esterilizado desde sus comienzos el intento bueno.

El nuevo Estado no necesita para llevar a cabo la acción y dar vida a la empresa, mas que ésta sea buena y aporte un beneficio a la España nacional.

Y así, siguiendo las normas marcadas en los puntos fundamentales del Estado, en cuyo punto 18 se dice que cómo organizará el Crédito Agrícola Nacional. De forma que al prestar dinero al labrador, bajo interés módico, con la garantía de sus cosechas y sus bienes para que le redima de la usura y el caciquismo, el Servicio del Crédito Agrícola, ha llevado a la práctica este principio programático de la España Nacional-sindicalista, cediendo préstamos a los agricultores con la garantía de sus cosechas, a un interés anual del cuatro por ciento. Estos préstamos pueden alcanzar una cuantía de veinte mil pesetas y en ellos se procura evitar todos los trámites innecesarios y en muchos de los casos el agricultor recibirá el préstamo solicitado sin necesidad de desplazarse de su lugar.

Este es el obrar del Estado Nacional-sindicalista, que redime al agricultor de la miseria, de la usura y del caciquismo.

Nuestra aviación derriba 15 aparatos rojos

CRÓNICA DE GUERRA

Los rojos piden armas para resistir

Grande ha sido el avance de nuestras tropas en los días de ayer y hoy. Siguen avanzando por los sectores de nuestro extenso frente y las tropas del Centro y del Sur con pasos de gigante van llegando a los lindes de la provincia de Extremadura.

Desde las crestas montañosas que ayer dominamos se ve ya la ruta que siguió Don Quijote por las tierras de la Mancha. Las tropas en el sector de Valdecaballeros continúan su progresión sin dar descanso al enemigo. Las de Cabeza de Buey siguen igualmente en progresión hacia el Este.

Nuestros soldados han ocupado la región montañosa que da paso a la Mancha y van adentrándose en el centro de España. En el día de ayer se han dedicado a las operaciones de limpieza y han ocupado la sierra de Zarzacapilla y el pueblo de su nombre, en el que al entrar nuestras tropas se observaba el mismo aspecto desolador de todos los pueblos por ellos ocupados. El pueblo con todas sus puertas abiertas y las casas saqueadas. La Iglesia como todas las de la España roja, profanada con ensañamiento. Hoy ha habido algunos contraataques. Las posiciones que perdieron en la sierra en el día de ayer eran muy importantes y por eso intentaron recuperarlas mandando a aludes de hombres contra nuestras posiciones que en borreguil manada caían ante el fuego de nuestras máquinas, dejando las laderas cubiertas de cadáveres.

Los últimos copados en este sector pasan de 500. El enemigo tenía preparado para adentrarlo en su zona, abundante número de cabezas de ganado y caballar. También en sierra Chimeneas, cogió ganado en gran cantidad.

Ante este acoso, los rojos piden ayuda al extranjero. Pero ya no emplean para ello el vergonzoso lenguaje «tapado» de antes. Piden a los rojos del extranjero, cañones, municiones, aeroplanos, hombres... No piden todo esto para vencer, sino para demostrar la capacidad de resistencia del «ejército del pueblo».

La consigna que empezó en las propagandas locales, en los pueblos amenazados por el avance victorioso de las tropas de España, se ha extendido a toda la zona roja. Las palabras resistid, resistid, martilleaban a los tiranizados habitantes de dicha zona. Y del ámbito total de la zona bolchevique, ha salido al exterior la consigna. Piden ayuda a los países democráticos, no para vencer una guerra que saben imposible ganarla ellos, sino para prolongarla, y con ello, continuar los saqueos, robos, matanzas, hambre y padecimientos la zona que dominan.

En un frente de 1.700 kilómetros como el nuestro, no han conseguido con la ayuda que les fué prestada por el extranjero una sola victoria definitiva, pues cuando la lograron, ésta fué local momentánea y costó ríos de sangre.

Comentarios extranjeros sobre los rojos

LOS MARXISTAS TOMAN A LOS NIÑOS COMO PROTECCION CONTRA INCURSIONES AEREAS

Roma. — «La Stampa» escribe lo siguiente: «Una orden ministerial del gobierno rojo español suspende en todas las escuelas las vacaciones de verano. En todas las escuelas primarias durante el verano las horas de lección deberán ser dedicadas a ejercicios físicos, canto, dibujo, ocupaciones manuales, lecturas, juegos. La finalidad oculta de esta disposición es tener a los niños el mayor tiempo posible en las aulas de las escuelas, expuestos a los bombardeos para hacer de ellos un escudo contra las incursiones aéreas.»

UNO DE LOS METODOS DE TORTURA EMPLEADOS POR LOS ROJOS EN SANTANDER

París. — «Le Journal» publica de un enviado especial una interesante información relativa a hechos suce-

didados bajo el dominio rojo en Santander.

En uno de sus párrafos refiere cómo fué atormentado Fernández de Caballero antes de su asesinato y cómo fueron arrojados al mar el párrero de Barreda, dos sacerdotes y otra persona de posición.

Hace mención del llamado Chico de la Lechería, que asesinó a un doctor y luego fué fusilado. Destaca la tiránica actuación de un vendedor de telas de Santander, bajo cuyo dominio padecieron las personas de orden en Santander. Refiere cómo este sanguinario dirigente atormentaba a sus víctimas antes de ser ejecutadas. Con la brasa de su cigarro les hacía marcas en los brazos y torso previamente desnudos.

Por último indica que según sus informes este émulo de Stalin se halla en Bayona llevando una vida regalada de lujo y de placeres, con el dinero robado durante su dominación en Santander.

Enorme avance de los Ejércitos del Centro y Sur en el sector de Extremadura

En la zona del Ebro han proseguido las operaciones, castigándose duramente al enemigo, al que se ha echado de la sierra de Pandols, que ha quedado por completo en nuestro poder.

En el sector de Valdecaballero ha continuado la explotación de la victoria obtenida ayer por nuestras tropas. Se ha conquistado y limpiado de enemigos toda la zona montañosa de la Sierra de las Chimeneas y en ella los importantes pasos de Valdehornos y Valle de la Fuente. Los muertos abandonados por los rojos en su huida se aproximan a 200, y los prisioneros pasan de 50. El material recogido es numeroso.

En el sector de Cabeza de Buey también el avance de nuestras columnas ha sido de gran profundidad. El pueblo de Zarza Capilla al N. E. de Cabeza de Buey, ha sido rebasado y ocupada toda la sierra del mismo nombre y los vértices Pedregales y Colmenilla.

En dirección al Este de Cabeza de Buey se ha proseguido igualmente a lo largo del ferrocarril de Ciudad Real y se ha dominado toda la zona montañosa entre dicho ferrocarril y el río Zujar, ocupándose entre otras posiciones importantes el cerro Dos Ríos y el vértice de Las Mangadas.

El castigo infligido al enemigo en este sector ha sido grande, recogiendo numerosos muertos y prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la zona del Ebro han sido derribados por nuestra aviación 13 cazas enemigos.

En el día de ayer fué bombardeada la fábrica de material de guerra de Palamós, los puertos de Valencia y Alicante y la estación de esta última ciudad.

Salamanca, 14 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

En el sector del Ebro han continuado las operaciones progresando nuestras tropas que han perseguido y castigado duramente al enemigo.

En el día de ayer se le hicieron en este sector más de 600 prisioneros y los hechos en el día de hoy pasan de 400.

Desesperados ataques de los rojos por el sector del Segre han sido energicamente rechazados produciéndose enorme quebranto.

En el sector de Valdecaballero se han limpiado de enemigos las sierras de Zarza, Manzanos y Calderón en cuyas fragosidades habían quedado grupos cortados que han sido disueltos y destruidos, dejando el enemigo en nuestro poder muchos muertos, armamento y causándole enorme número de bajas.

En el sector de Cabeza de Buey, nuestras columnas han seguido operando y extendiéndose por la zona Norte de dicho pueblo, llegando en varios puntos al margen del Zujar.

En el avance por la región oriental de esta zona, se ha llegado a Zarzacapilla y también se han ocupado importantes posiciones, entre ellas el vértice Argallanes y vértice Maltreniz.

Se han recogido más de 500 muertos abandonados por el enemigo en su huida y los prisioneros cogidos son en número superior a 800 y el material que ha caído en nuestro poder es así mismo numeroso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En combate aéreo han sido derribados por nuestros cazas dos aparatos un Boeing y otro Curtis. En la noche del 13 al 14 se bombardearon con gran eficacia la fábrica de material de guerra de Planes incendiándola, el puerto de Barcelona y las estaciones ferroviarias de Tarragona y Cambrils, en la que había acumulado gran cantidad de material de guerra.

También han sido bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Alicante, la C. A. M. P. S. A. de Barcelona y la zona industrial de Badalona.

Salamanca, 15 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

Las galas de la juventud combatiente son las cruces de guerra, las laureadas, los ángulos de herido...

No luzcamos ni guardemos en retaguardia el oro, cuando es necesario para la Patria.

VIDA LOCAL

Vida religiosa

"Auxilio Social"

Donativos recibidos en el día de hoy:

Don Eduardo Marco, 50 pesetas; Empleados del Banco de Castellón, 50; don X. X., 30'45; don Miguel Beltrán Fabregat, 50; don Vicente Folch, 100; don Manuel Gómez Gómez, 100; don X. X., 8; don Francisco Ginés, 60; don X. X., 7.

Castellón 16 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal.

TINTORERIA
MANUEL DEL RIO

Lavados a seco. Lutos rapidísimos. Colores sólidos.

Despacho: Mayor, 6. Talleres: Ballester, 4 y 6.

CASTELLÓN

Sucursales en Villarreal y Burriana.

AVISO
Manuel G. Espresal
Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho a la calle de Colón, núm. 60. Principal. (Encima del Siglo XX.)

Familia honorable

desea uno o dos huéspedes a todo estar. Presentarse las referencias a Obispo, 10-2.ª, derecha.

Interesa

alquilar habitación en planta baja, buenas condiciones.

Razón en "El Mediterráneo".

posición solemne de Jesús Sacramento y Sabatina.

Cordialmente felicitamos a las incansables Hermanas de la Consolación, al Rvdo. don José Mellá y a don José Moya Boix, por los éxitos obtenidos en la "Beneficencia", que tan reacia al resurgimiento parecían.

Como caso curioso y que sólo se explica después de dos años sufridos con los rojos, daremos el de los hermanos Cervantes, "refugiados", que han comulgado por primera vez, los cuatro juntos: un niño y tres niñas.

SANTOS DE HOY
San Joaquín, padre de Nuestra Señora y San Roque.

En la Casa de Beneficencia

PRIMERA COMUNION

Día 14. — A las siete y media de la tarde del día de hoy, como preparación a la festividad de mañana, se ha cantado solemne sabatina a la Virgen.

Día 15. — ¡Día de alegría! Por los ámbitos de la Casa se respira gozo y paz, que resplandece en toda la vida del internado. Jesús ha venido Sacramento, a alimentar las almas de doce niñas y once niños asilados, en el día de la Asunción de Su Madre y nuestra. Que sea duro el fruto que Dios-Hombre en su primera visita ha llevado a sus infantiles almas.

Hoy, día de la Asunción de la Virgen, ha sido día "grande" para esta Casa. Se ha celebrado por el celoso sacerdote don José Mellá, solemne Misa con exposición de Su Divina Majestad, cantándose la gregoriana de "Angelis" a dos coros, por todos los asilados y asiladas. Durante la Comunión—a la que han acudido hambrientos de Eucaristía todos los internos—sentidos motetes nos han hecho elevar y acerca el alma al Señor.

Después de la Misa, las Hermanas de la Consolación, tan celosas de sus deberes, que se superan, han obsequiado a los niños que han recibido la Primera Comunión, presididos por el actual sacerdote de la Casa reverendo don José Mellá y por don José María Moya Boix, con un lunch, en que se respiraba el cariño de los que todo lo hacen por Dios. Mientras, la Banda de la Institución, magistralmente dirigida por su director don José García, amenizaba el acto con bonitas piezas de música, interpretando como final los Himnos del Movimiento y Nacional, que los niños, brazo en alto, han saludado, dando vivas a Cristo Rey, a España y a Franco.

Por la tarde, a las seis horas, ex-

Dad vuestro oro a España

La horda roja que sembró la desolación y el crimen en Castellón no llegó a consumir la total realización de ruina y asesinatos porque las invictas y gloriosas fuerzas de nuestro Caudillo recobraron para España este pedazo suyo.

No sólo conquistaron el suelo que ahora pisáis tranquilos, libre de temores, sino que conquistaron además de vuestra libertad, la seguridad de las vidas y haciendas que pudisteis arrebatar de la voraz rapia roja.

Libertad, vida y patrimonio que de haber triunfado los rojos no hubieseis logrado salvar de sus garras. La honra y la vida, la libertad y los bienes, se lo debéis al Ejército Salvador, no debéis, pues, olvidar que ese Ejército aún lucha por dar a otros pedazos de nuestra Patria lo que vosotros ya tenéis. Como un mínimo de agradecimiento para quien os dió TODO sabed que la Suscripción Nacional contribuye con sus donativos a recordar a nuestros soldaditos que existe una retaguardia que les ayuda y estimula con la generosa ayuda de unas pesetas dadas con fé y alegría, con la misma fé y entusiasmo con que ellos nos dieron la libertad.

Patronato Nacional Antituberculoso

Se constituye el Comité Delegado Provincial

Presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, se reunió el día 12 del corriente, el Comité Delegado Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso, quedando constituido de la siguiente forma:

- Presidente: Excmo. Sr. Gobernador Civil.
- Vicepresidente: Sr. Inspector Provincial de Sanidad.
- Tesorero: Sr. Director del Banco de España.
- Contador: Sr. Delegado de Hacienda.
- Secretario: Sr. Director del Dispensario Antituberculoso.
- Vocales: Sr. Presidente de la Diputación.
- Sr. Alcalde de la Capital.
- Sr. Jefe de Sanidad Militar de la Plaza.
- Sr. Arcipreste.
- Sr. Arquitecto Provincial.
- Sr. Ingeniero Municipal.
- Sr. Decano de la Beneficencia Municipal.
- Sr. Delegado Provincial Farmacéutico.
- Sr. Inspector Provincial Veterinario.
- Don Luis Tena.
- Don Francisco Llopis.
- Doña Rosa Bellido.
- Doña María Fabregat.

Deportes

En el Sequiol

El equipo de la 80 Compañía de Automovilismo vence al del SEU por 2 a 0 en un partido a beneficio de "AUXILIO SOCIAL"

El domingo, en el campo del Sequiol de esta ciudad y ante un gran gentío, se celebró el anunciado partido de fútbol a beneficio de "Auxilio Social", entre los onces de la 80 Compañía de Automovilismo del Cuerpo de Ejército de Galicia y el del SEU de esta capital, que finalizó con el triunfo del primero por dos tantos a cero.

A las cinco saltan al campo ambos equipos, alineándose seguidamente ante la tribuna presidencial, interpretándose el "Cara al Sol" que jugadores y público escuchan brazo en alto, dándose seguidamente entusiastas vivas a España y al Caudillo. Entre los capitanes de los conjuntos contendientes se cambian preciosos ramos de flores con los colores nacionales. La camarada Jefe Provincial del SEU da el kik-koff, siendo obsequiada con los ramos de flores por los capitanes de ambos equipos.

Insinuemos que el partido se ha caracterizado en la primera mitad por avances alternativos de ambas vanguardias, los cuales fueron deshechos por las zagas respectivas. El cuadro del SEU a pesar de la juventud de sus componentes lleva a cabo repetidas incursiones sobre la meta adversaria, que no hacen mover el marcador por la falta de profundidad y decisión de su adelante en el momento decisivo. Registramos un buen ataque del once azulgrana que corta el cancerbero contrario en una magnífica intervención. Sigue la presión por algunos momentos de éstos que se acercan a la portería contraria, encargándose la defensa roji-blanca de dar al traste con todos sus propósitos para inaugurar el marcador. Sigue después el juego insulso y alternativo, sin que ninguna de ambas delanteras se decida a "profundizar" sus avances que, carentes de velocidad y a trompicones son desbaratados por las líneas de retaguardia respectivas. Una mano en el área de penalty del SEU es castigada con la máxima pena, que lanzada por Luarca se convierte en el primer tanto del equipo de la 80 Compañía. Sin otra variación finaliza el primer tiempo.

En la segunda parte el dominio correspondió a los automovilistas, que llegaron una y otra vez en rápidos y peligrosos avances, que unas veces el portero y otras la defensa blanquirroja se encarga de alejar. Pero esa presión tiene su fruto. Un excelente servicio del triptico intermedio azulgrana lo aprovecha el extremo izquierdo para centrar y el interior derecha, sobre la marcha, de bolea, envía el pelotón por segunda vez a las mallas.

Aún registramos varias reacciones del adelante universitario, en una de ellas el extremo derecho falla a bocajarro una ocasión magnífica para marcar. Y con un peloteo insulso en medio del campo termina el encuentro con el triunfo de los de la 80 Compañía por dos goals a cero.

El arbitraje, imparcial. Como colofón se interpretaron los Himnos Nacional y los del Movimiento, repitiéndose los más entusiastas vivas a España y a Franco. En resumen, un festival que resultó en extremo brillante, del que pueden sentirse satisfechos sus organizadores los camaradas del SEU.

ABMAC

Aviso importante

A todos los familiares de los asesinados el día 29 de Agosto, en el barco del Grao de Castellón, rogamos se pasen por la calle Alloza 76, (casa Calduch), con objeto de facilitar los nombres de sus familiares Caídos.

Notas de la Alcaldía

Bando

Se pone en conocimiento del público, que por disposición de la Superioridad, queda prorrogado por ocho días más el plazo para hacer entrega en esta Alcaldía de los billetes emitidos por el Banco de España y puestos en circulación en la zona roja con posterioridad al 18 de Julio de 1936.

Castellón 13 Agosto de 1938. - III Año Triunfal.

El Alcalde,
JOSE GIMENO ALMELA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Organizaciones juveniles Hoy saldrá para Morella la primera expedición

Hoy a las dos de la tarde, saldrá del Cuartel de Milicias de la Organización, Herrero, 7, para el "Campamento General Aranda" de Morella la primera expedición de Cadetes y Flechas de la Provincia, en el que pasarán una temporada.

Los expedicionarios desfilarán por las calles de González Chermá y Colón, hasta el Paseo Ribalta.

Todos los castellonenses tienen la obligación de hacerles objeto de la más cariñosa despedida.

Sanciones impuestas por la Delegación de Orden Público

Los individuos que a continuación se indican, han sido multados por viajar sin salvoconductos, con 25 pesetas cada uno:

Adela Babilán Pallarés, de Borriol; Antonia Babilán Pallarés, de idem; Carmen Babilán Pallarés, de idem; Adela Labernia Vitor, domiciliada en esta capital, Plaza D. Jaime, 18; Vicente Falomir Portolés, de Borriol; Vicente Fons Barberá, de Cuevas de Vinromá; Francisca James Jirona, de idem; Carmen Cortilla Mota, vecina de Cuevas de Vinromá; Jaime Vas Blasco, de Borriol; José Mateo Vidal, de idem; Inocencio Palomera Safons, de idem; José Tomás Más, de Puebla Tornesa; Juan Pallarés Palau, de idem.

Castellón 13 de Agosto de 1938. - III Año Triunfal.

Teatro Principal

PRONTO

Grandioso Festival Artístico a beneficio de FRENTE Y HOSPITALES.

Música..... Canciones..... Bailes..... Poesías.....

¡ARTE! ¡ARTE! ¡ARTE!

Dado el carácter benéfico del acto ningún PATRIOTA y buen CASTELLONENSE puede dejar de asistir a él.

Servicio Oficial de Transfusión de Sangre Centro de Castellón

¡Españoles! los soldados heridos pueden necesitar sangre.

Mujer a quien tu condición te impide ir al frente.

Hombre que por tu edad no figuras en el puesto de honor, puedes dar también tu sangre por la patria.

Puedes ayudar a nuestros soldados. Inscríbete como donante de sangre en el Servicio Oficial de Transfusión de Sangre, instalado en la calle de González Chermá, núm. 142 (Instituto de Higiene).

Horas de 10 a 12 de las mañanas. Castellón 28 - VII - 38.

III Año Triunfal.

EL COMANDANTE MILITAR

Almer y Baeza

La casa mejor surtida en insignias

100 modelos diferentes

Exposición permanente

G. Chermá, 5 - Castellón

"Cantabria"

Sociedad Anónima de Seguros

Por acuerdo del Consejo de Administración, en cumplimiento de lo dispuesto en la orden del 1.º de Febrero de 1937, de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, ha establecido su domicilio social provincial en SAN SEBASTIAN, calle de Garibay, núm. 22, donde sigue realizando normalmente sus operaciones de seguros haciendo honor a sus compromisos.

Lo que pone en conocimiento de los señores asegurados.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don José Pla Roig

Que falleció el día 6 del actual

R. I. P.

Su hermana Antonia Pla de Ribés y demás familia, participan a sus amistades que el Santo Sacrificio de la Misa que se celebrará el día 17 y ocho siguientes en la Iglesia de San Miguel, a las SIETE Y MEDIA, así como el Santo Rosario que se rezará por la tarde, a las 19'30 (siete y media), serán aplicados en sufragio del alma del finado, por lo que ruegan la asistencia a alguno de dichos actos, quedando anticipadamente muy agradecidos.

Castellón 16 Agosto 1938.

(No se invita particularmente.)

Anuncios económicos

Las 15 primeras palabras. . . 0'80 pesetas
Cada palabra más 0'10 "

Se desea
huésped toda pensión. Referencias Bartolomé Reus, 6, bajo.

Se alquila
hermosa habitación una o dos personas. Razón Avenida Aeropuerto, n.º 1-3.ª puerta. De 11 a 15.

Hacen falta
oficiales de confitería. Dirigirse a Santiago Moya, Colón, 61 - Castellón.

Plano
Se vende. Estado nuevo. Razón: Poeta Guimerá, núm. 4-1.ª

Pérdida
de un perro pachón canelo rojo alemán, cuerpo largo, patas cortas y formas. Gratificaré. Razón, Colón, 61 confitería.

Matrimonio empleado del Estado
alquilaría una o dos habitaciones con derecho a cocina. Razón en esta Administración.

Se compra
Neumáticos y cámaras viejas, repuesto peladura y protectores de vandas, garantía de propiedad. Ronda la Magdalena, números 101 y 103.

El...
Suls...
noble...
veclm...
tente...
cama...
acaba...
ordina...
DE L'E...
con sin...
nas y...
vos de...
Y en...
enjuñ...
defensa...
do el...
victoria...
NACIONA...
neral A...
He a...
"EL GE...
Un...
lente...
habilita...
nos en...
levantar...
pudo es...
manos...
largos...
ciudad...
tentaba...
rica y...
armame...
poderosa...
rechazó...
embes...
mado...
lo últi...
logró...
jas, en...
ño de...
provinc...
desbord...
habría...
ligro pa...
nacional...
no me...
de Tol...
nos pre...
sio ma...
Y al...
cursos...
sistencia...
a Fran...
paños...
pedes...
Hoc...
nales...
de los...
cida...
forzad...
en su...
Sin...
entran...
tubre...
con el...
se ha...
batida...
Dura...
da no...
alma...
Su...
cia, s...
Pan...
ción...
gado...
ble y...
biema...
bargo...
bohén...
comp...
vuel...
inte...
ofre...
yore...
hecl...
que...
ficio...
en C...
esto...
nor...
el C...
nec...
atro...
par...
los...
tala...
D...
de...
esta...
tin...
la...
me...
ne...
me...
lea...

El general Aranda, visto desde fuera

El gran hebdemadario francés "Je Suis Partout", representante de ese noble sector de opinión que en el vecino país hace frente a la insistente mala fe de la Francia que tercamente viene ayudando a los rojos, acaba de publicar un número extraordinario, titulado "A LA GLORIE DE L'ESPAGNE". — En él estudia con sinceridad y decisión las personas y los hechos más representativos de nuestra Cruzada.

Y en él aparece una sobria pero envidiosa semblanza del que fué el defensor invencible de Oviedo, ha sido el libertador de Teruel y es la victoriosa avanzada de la España Nacional en el Mediterráneo, el General Aranda.

He aquí la versión textual:

EL GENERAL ARANDA

Un magnífico soldado. Un excelente espíritu político. Gracias a su habilidad ante los mineros asturianos en los primeros momentos del levantamiento Nacional, es como pudo evitarse que Oviedo cayera en manos de los rojos. Luego, durante largos meses, consiguió sostener la ciudad contra un enemigo que ostentaba enorme superioridad numérica y se presentaba dotado de un armamento incomparablemente más poderoso. Gracias a él pudieron ser rechazados con éxito innumerables embestidas. Con un contingente armado extremadamente reducido y a lo último prácticamente aniquilado, logró fijar frente a él las hordas rojas, encarnizadas en su feroz empeño de apoderarse de la capital de la provincia, y que sin él se habrían desbordado sobre Castilla, lo que habría sido un verdadero gran peligro para el triunfo de la causa nacional. Oviedo fué defendida con no menor tenacidad que el Alcázar de Toledo y en condiciones no menos precarias, pero a través de un sitio mucho más prolongado.

Y al fin, agotados todos sus recursos, todas sus posibilidades de resistencia, el General Aranda dirigió a Franco este telegrama: "No nos queda ya más que morir como españoles".

Horas después, las fuerzas nacionales de socorro rompían el cerco de los rojos, Oviedo se veía abastecida y los restos de sus fuerzas reforzados por la columna que llegaba en su auxilio.

Sin embargo, Oviedo no se vió enteramente libre hasta fines de Octubre siguiente. La comunicación con el resto de la España Nacional se hacía por una carretera escueta, batida por el fuego enemigo.

Durante todos esos meses, Aranda no fué solamente el jefe, sino el alma de la gloriosa resistencia.

Su valor sereno, su gran inteligencia, su energía y hasta sus condi-

ciones de orador capaz de convencer lo mismo a las masas que a las capas selectas, le permitieron seguir sosteniendo la moral de una ciudad que no vino a quedar siendo ni es hoy por hoy—mientras la reconstrucción no sea hecha—sino unas grandes y gloriosas ruinas.

Esta épica conducta, le valió la Cruz Laureada de San Fernando, que es la más alta condecoración militar española.

Una vez liberado todo el Norte de España, el General Aranda asumió el mando del Cuerpo de Ejército de Galicia, que en el curso de esta guerra ha adquirido inmortal renombre. En el transcurso de la batalla de Teruel, librada durante los más rigurosos meses de un invierno terrible, con temperaturas de catorce bajo cero, en el de la batalla de Al-fambra, que trajo consigo la liberación de la desgraciada ciudad aragonesa, víctima unas semanas del dominio rojo, y finalmente en el de la maravillosa campaña del Maestrazgo, el ilustre soldado ha dado la medida de su capacidad excepcional.

A través de un terreno extremadamente difícil, terriblemente montañoso, con sendas por los terrenos más escarpados, Aranda ha ido avanzando con una precisión de movimientos y una regularidad que causan estupor, contra un enemigo corajudo, bien armado y bien mandado, reforzado por numerosos mercenarios extranjeros.

Es él quien tomó, entre otras poblaciones importantes por su historia, por su situación estratégica o por sus riquezas industriales, Utrillas, Morella, Montalbán, Castellote, San Mateo. El quien cortó en dos los ejércitos rojos de Levante, quien condujo las banderas de España hasta el Mediterráneo, quien ha conquistado Vinaroz, Albocácer, Orpesa, Castellón de la Plana, Burriana, Nules...

Aranda es un hombre culto, afable, humano. Al General Aranda le liga con Franco una antigua amistad. Con él convivió en Africa, y hoy ha venido secundándole con un entusiasmo y una inteligencia de que puede dar una sumaria idea la lista de sus triunfos.

Pero el General Aranda no es sólo un gran Jefe Militar. Es también un organizador administrativo. Al compás del avance de sus tropas, él reorganiza la vida civil, económica y social, la cual renace como por encanto. Aranda trae a los territorios que libera de la barbarie roja, la pacificación, su humanidad, su magnanimidad, su generosidad, le han hecho acreedor al entusiasmo frenético de sus soldados y el amor de todos aquellos españoles que le deben su liberación.

El problema checoslovaco

Parecía que la intransigente posición del Gobierno checo había llegado por fin a una fase comprensible y amistosa con respecto al problema de los sudetes, pero sin embargo la animosidad del pueblo bohemio contra los alemanes que componen la minoría "sudeta" ha vuelto a recrudecerse de forma tan intensa que hoy día la solución ofrece nuevas dificultades, quizá mayores que las anteriores, habiéndose hecho más sólido el dique contra el que ya se estrellaron las justas peticiones de los alemanes residentes en Checoslovaquia a pesar de tener éstos el apoyo de las restantes minorías nacionalistas, ante las cuales el Gobierno de dicha nación permanece impasible aún a pesar de los atropellos de que son objeto por parte de los elementos civiles y de los propios agentes gubernamentales.

Desde la grotesca y ridícula Paz de Versalles que formó el artificial estado de la Europa Central, las distintas minorías que han vivido bajo la tutela de un Gobierno hecho a medida de Francia y otras naciones, a las que les convenía la desmembración de los Imperios Centra-

les, han sido juguete de aquél hasta que ha llegado el momento de reclamar sus justas reivindicaciones que han sido escuchadas con menosprecio y ahogadas en sangre por una masa apoyada por poderes que irradian desde la fatídica U. R. S. S. El pueblo checo ha sido el más propicio a los manejos de los hombres del Komintern, que han desarrollado una vasta propaganda comunista hasta lograr convertir el pequeño país central en la principal sucursal soviética en Europa, peldaño firme para en su día poder dar el paso decisivo hacia los caminos Occidentales, cuya prueba más sencilla la tenemos en nuestra Guerra, en la que hemos encontrado un fin de pruebas ineludibles que demuestran la descarada ayuda de aquellos a los rojos españoles. La U. R. S. S. no podía consentir que las minorías que han lanzado su grito de rebeldía contra la presión checa tuviesen una compensación a sus derechos, ya que significaría el eclipsamiento del poder bolchevique en centro Europa y por ello apoyan y buscan todos los medios para provocar toda clase de desafueros contra los que merecidamente desean una ley equitativa y justa.

TRÁNSITO

Al ganar la Gran Guerra un pueblo de tenderos y otro de "petits rendiers", Europa se encuentra ante la enorme desilusión de ver que todo el esfuerzo realizado ha sido inútil, que los problemas que tenía planteados, no sólo siguen en pie, sino que han agravado. Se derrumban los imperios ruso y austriaco, se divide Europa en un mosaico, se habla de prosperidad y de marxismo, de pacifismo y de libertad. Todos conceptos huecos.

Y, en este mundo en bancarota espiritual y material—pero sobre todo, espiritual—penetra orgulloso y altanero, tras haber trabajado mucho tiempo en la sombra, el imperialismo judío, por medio de la alta banca, de la Sociedad de Naciones y de la revolución rusa.

Pero ha llegado tarde. Si se quiere vencer e imperar, hay que tomar la vida en su principio y no en sus postimerías. Agitarán y destruirán a mansalva. Aumentarán el estrago y el dolor de la transición, pero quedarán primero, al margen de la nueva era, y después, en frente, pues los pueblos que nacemos hoy a la vida, resurgiendo de nuestras cenizas, nos hemos dado cuenta ya de la torpe maniobra.

Frente a este alud de hechos, ¿qué es la guerra civil española? Es un escenario más del gran tránsito, un grito más y un dolor más en el nacimiento del nuevo mundo europeo. Era tan segura y tan inevitable, por la idiosincracia de nuestra raza, como lo son las tormentas y los terremotos, la ira y el amor.

El destino de los pueblos y de los hombres no admite preguntas ni explicaciones. Es inútil lamentarse o dudar. Ha tenido que ser así y así es. Hay que tomar la vida, nuestra historia, como viene, sin vacilar, y marchar adelante y llevar nuestras ideas hasta sus últimas consecuencias. Quienes lo han sentido así, han triunfado. El que duda queda en la cuneta del camino, todos pasarán ante él, y, al final, no le quedará más recurso que recobrar su trote cansino y partir de nuevo, pero esta vez el último de la caravana.

Nuevos dolores y dificultades han de producirse hasta que la nueva civilización, la nueva manera, cristalice en una forma definitiva. No acabamos ahora. Tampoco empezamos. Probablemente tenemos andado a medias nuestro camino. Somos un movimiento y, sobre todo, tenemos un sentido de la vida. Mussolini lo expresó claramente al responder a una pregunta que le hicieron. —"Soy un viajero"—dijo. Frase que recuerda a la de aquel otro hombre de acción, aunque impolítico, que fué Bonaparte: —"El que sabe a donde va, nunca va lejos".

Estamos por la acción, por la lucha, por el movimiento. Estamos naciendo y damos manotazos a diestro y siniestro para abrirnos paso. Es mucho el peso que hay que rechazar, es mucha la escoria y la chatarra que dificulta nuestra marcha, tenemos que arrastrar con nosotros masas de gentes que, infeccionadas por la propaganda de una larga

decadencia, tienen un sentido de la vida pacífica y abandonancista, de "dolce far niente", de renunciación, de una comprensión feminóide del momento presente.

A estas gentes, hay que sacudir las, vapulearlas, hay que hacerles trabajar en la obra común, nerviosamente, tenazmente, como infatigables hormigas de un gran imperio espiritual.

No nos hacemos ilusiones. Quien haya vivido la ante-guerra y la post-guerra, quien se haya sentido identificado con los últimos resplandores de un mundo en trance de muerte, no puede entendernos bien y, lo que es más grave, no puede sentirnos. Porque lo primero en la vida es sentir, en contra de lo que decía Nicolás de Maquiavelo, uno de los primeros relativistas del mundo humanista. —"Hay que entender"—dijo el ilustre florentino. No; hay que sentir, y, más que nada, hay que amar.

Nosotros comprendemos que las últimos tiempos de una decadencia tienen cosas bellas y sugestivas y comprendemos que podemos aparecer como unos nuevos bárbaros ante las minorías de diletantes que bullen todavía. Pero no nos importa.

Vamos a crear un mundo nuevo. Más pobre, más austero, más justo, cien veces más espiritual que el desaparecido, más cristiano y menos complicado. Vamos a empezar a subir la pendiente, trabajosamente, afanosamente, día a día, hora tras hora, hasta que lleguemos a la cumbre a nuestra obra, hasta que el sol del imperio dore nuestras frentes y nuestras almas.

Sobre el inmenso campo de escombros que es el mundo hoy día, levantaremos nuestra obra, sin desfallecimiento y sin dudas, sin capitalismo y sin su secuela marxista, sin nihilismo y sin futurismo, sin grandes locuras y sin cobardías, sin masomerías ni judíos, pero con juventud y con fé en los destinos de nuestra raza, mil veces fecunda, creadora de pueblos y de imperios.

Vendrán nuevas vicisitudes y hombres nuevos. Las unas y los otros serán los creadores definitivos, los verdaderos artífices de la obra. Nosotros, mientras tanto, vamos descombrando el camino, limpiándolo, creándolo, ascendiendo lentamente la montaña, que para ello nos basta con nuestro entusiasmo y nuestra ilusión.

F. JAVIER OCHOA

Solicitan madrina de guerra

soldados Bernabé García, Areste Gómez, Juan Antonio Santos, Pancracio Sánchez, Mecudario González, Santos Martín, Santiago Vicente, Juan Herrero, Buenaventura Martín, Sexta Batería, Tercer Grupo, División 55, Estafeta 68. Sargento Julián Sánchez, cabo Juan José Fernández, y los soldados Manuel Valios, Domingo Deo, Carlos Alvarez, Luis García, Eusebio Marco. Primera División de Navarra, Hospital Militar de Campaña, Desinfección, Estafeta número 1.

Joaquín Sorolla. Bandera de Voluntarios de Sevilla, Cuarta Compañía, Estafeta 99, Jesús Ramiro, Sección de Ambulancias, Cuerpo de Ejército de Galicia, Estafeta 37, Restituto Mayoral Florez, Compañía de Hospitalización y destinos del Cuerpo de Ejército de Galicia, Estafeta 37.

Santiago Villamor. Batallón las Navas número 2, tercera Compañía, Cuarta División de Navarra, Estafeta 4. El teniente "Mala L." y los alféreces "To pa ti", "Como tú", "Estromovoli. Quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista de Navarra, Tercera Centuria, Estafeta 1. Los soldados José Mell, Francisco Blanco, Mariano Serrano. División 55, Tercera Brigada, Centuria de Ametralladoras, Estafeta número 68.

Nuestros soldados desean

Varios soldados del grupo legionario del 14'90 solicitan les sean enviados algunos discos de gramófono. Su anterior colección fué destruada en el campo y confían en que nuestros lectores la repondrán.

Automóvil

Compraría, buen uso, ocasión. Informarán, Obelisco, 4, bajo de 3 a 7

Dos caballeros

Desean pensión completa, en familia, Obelisco, 4, bajo, de 3 a 7.

Pérdida

El soldado Matías Rodríguez Morales, del parque automovilista de la 83 División, ha perdido en el sector de Nules, una cartesa con documentación importante y una pequeña cantidad.

Rogámos que al que la haya encontrada la devuelva a su dueño.

HABIENDO LLEGADO UN CARGAMENTO de Sulfato de amoníaco

JOAQUÍN BELTRÁN

ofrece a usted sus existencias. Apresúrese a retirar el que necesite por si se agotan

Habiendo de recibir en breve un cargamento de Superfosfato de cal agradeceré a usted me honre con sus encargos.

Calle de Cataluña, 4 - Tel. 1815 - CASTELLÓN

Teatro Principal

Hoy martes, 16 Agosto 1938.-III Año Triunfal

A las siete de la tarde y diez noche

DESPEDIDA DEFINITIVA

del maravilloso espectáculo de arte moderno que presenta la popular "estrella" de la pantalla española

Raquel Rodrigo

en el que figuran los extraordinarios artistas

LOLITA BENAVENTE

La mejor bailarina de género netamente español

CARLOS ARIJITA

El "mago" del piano

y Pepe Romero - El mejor intérprete del arte gitano

España liberada

Badajoz celebra el aniversario de su liberación

El ministro del Interior recibe a las niñas musulmanas

LAS NIÑAS MUSULMANAS EN BURGOS

Burgos.—Han llegado a esta capital las niñas musulmanas que recorren la España Nacional.

Durante su estancia en Burgos la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, ha designado a varias camaradas para que las acompañen. En el día de hoy, después de visitar los principales monumentos burgaleses, estuvieron en el comedor de "Auxilio Social" situado en el Espolón. Seguidamente almorzaron en un céntrico café, en el cual el público al darse cuenta de su presencia las hizo objeto de grandes muestras de simpatía.

En las primeras horas de la tarde visitaron a la Jefe Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, a la que entregaron varios ramos de flores, siendo también a su vez obsequiadas.

A las seis de la tarde fueron recibidas por el Ministro del Interior. En el antedespacho, las esperaban un grupo de niñas, entre las que se encontraba la hija del Caudillo, Carmencita Franco. Después pasaron al despacho del Ministro, en el cual el camarada Serrano Suñer, conversó con ellas interesándose por el viaje hasta ahora realizado y las capitales que piensan recorrer.

Desde el despacho del Ministro, se trasladaron a una pieza contigua en donde fueron obsequiadas con una merienda. Antes del ágape el camarada Serrano Suñer, dió entusiastas vivas a Marruecos, a España y al Caudillo.

Las niñas expresaron al Ministro, que desearían dirigirse por radio a los marroquíes y españoles, lo que harán mañana por Radio Nacional.

BADAJOZ CELEBRA EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Badajoz.—El domingo ha celebrado el segundo aniversario de su liberación esta ciudad. Desde las primeras horas de la mañana la capital apareció engalanada en balcones y ventanas con banderas de los colores nacionales y del Movimiento, así como con las de las naciones amigas.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar una misa y un solemne Te Deum en la Catedral, a los que asistieron las autoridades y mandos del Movimiento.

Seguidamente se trasladaron a la Plaza de España en donde presenciaron un desfile de fuerzas del tercio, del Ejército y Milicias, que resultó muy brillante.

Trasladadas a la Puerta de la Trinidad, donde se había levantado la Cruz de los Caidos, el Gobernador Militar y el Alcalde pronunciaron vibrantes discursos, recordando la brillante gesta de la toma de la ciudad. Finalizó el acto con clamorosos vitores a España, al Caudillo y a la Legión.

UN RINCON DE LA ESPAÑA NACIONAL EN LOS MUELLES DE LONDRES

Londres.—Un redactor del "Daily Herald" ha encontrado en los docks de Londres una microscópica colonia de españoles que hace casi un año vive en Londres en un barco anclado en un rincón tranquilo de aquel puerto. Se trata de doce hombres, cinco mujeres y algunos niños que constituyen todo lo que queda de la tripulación de más de trescientos hombres de los tres barcos españoles rojos que se refugiaron en Londres después de la caída de Bil-

Zona roja

UNA ORDEN DEL COMISARIO HERNANDEZ

Valencia.—El Jefe del Comisariado Político del Centro, Jesús Hernández, ha dirigido a los Comisarios de Extremadura, una orden en la que les dice que es preciso redoblar su celo para que de esta forma ese espíritu que inculquen a sus huestes, sirva para frenar el avance de los "facciosos". Termina con la "consigna": "de que su labor está en el campo de batalla y que deben ser los primeros en avanzar y los últimos en retroceder".

Una cosa es "predicar", pero no con el ejemplo como Jesús Hernández, que cuando las tropas nacionales llegaron a Castellón, fué el primero que emprendió una vergonzosa huida.

LA SANGRE QUE LA GUERRA ESTA COSTANDO A LOS ROJOS

Barcelona.—Emilio Salazar, Presidente de la Asociación de donadores de sangre, ha declarado que una victoria no podría lograrse sin derramar sangre.

Desde luego, ya que los marxistas están dejando que se vierta mucha sangre, en una lucha que tienen irremisiblemente perdida.

ESCASEZ DE ALIMENTOS EN MADRID

Madrid.—La situación en esta capital ha empeorado mucho desde estas últimas semanas, ya que la carencia de alimentos es casi absoluta.

Varsovia.—Se ha celebrado el aniversario de la victoria de las tropas polacas sobre el Ejército ruso en el año 1920.

Con tal motivo han tenido lugar grandes manifestaciones, sin que haya ocurrido ningún incidente.

Tirando con el 15 y medio

Que la pandilla que gobierna en Barcelona siga dotando a los extranjeros de apellidos españoles, no me extraña, ni debe extrañarle a nadie.

Es, hay que hacerse cargo, una necesidad.

Es, camaradas, por si se le ocurre ir a Barcelona a Maritain, ponga por caso, poderle presentar españoles, aunque sean camuflados.

Porque no van a decirle la verdad haciéndole saber que en la zona roja, españoles, pero españoles de verdad apenas quedan.

Los han encarcelado o asesinado las hordas al servicio de Rusia, ya que para ellas ser español y amar a España es un crimen.

Epígrafe de "Amanecer". "Política", órgano de Azaña, definiendo a la U. R. S. S.

Prevenir, se llama esa figura. Y prepararse para obtener buena acogida, cuando escapando de Barcelona, se vaya Manolito a Rusia.

De "El Noticiero", de Zaragoza: "Un teléfono que permite verse a los interlocutores."

He aquí un teléfono que no usará Negrín, que no querrá vean la cara que pone cuando diariamente le comunican nuevos desastres de sus milicianos.

De los periódicos de Zaragoza: "Un niño llamado Andrés Malo encontró en la vía pública una cartera conteniendo 900 pesetas, que entregó a esta Alcaldía."

Bueno, este chico se llamará Malo, pero es un Malo muy bueno.

Extranjero

EL PRESIDENTE DE PORTUGAL LLEGA A LISBOA

Lisboa.—A bordo del "Angola" ha llegado a este puerto, el Presidente de Portugal, después de su visita a las posesiones portuguesas de Angola.

Fué objeto de un gran recibimiento por parte del numeroso público que acudió a recibirle.

VIOLENTO INCENDIO EN LISBOA

Lisboa.—En el día de hoy, se ha declarado un violento incendio en una finca situada en las afueras de la capital.

El siniestro adquirió desde los primeros momentos gran virulencia, durando doce horas, sin que los donados esfuerzos del Cuerpo de bomberos pudiera evitar las grandes proporciones adquiridas. Los daños son de consideración.

HAN DADO COMIENZO LAS MANIOBRAS MILITARES ALEMANAS

Berlin.—Hoy han comenzado a desarrollarse las grandes maniobras militares alemanas, que tantos comentarios han suscitado en Francia y Checoslovaquia.

El Fuhrer las ha presenciado.

OFICIAL DEL EJERCITO CHECO DETENIDO

Praga.—El Gobierno checo ha ordenado la detención de un oficial de su Ejército por haber dado a la publicidad una proclama en la que ataca el papel desplegado por los gobernantes en la solución del problema checoslovaco, dada la prohibición que existe de que los componentes del Ejército se entrometan en cuestiones políticas.

CONTINUA EL AVANCE DE LOS JAPONESES

Tokio.—En el día de hoy las fuerzas japonesas han desencadenado un brioso ataque sobre las líneas chinas, avanzando varios kilómetros y sufriendo los chinos gran cantidad de bajas. También la aviación nipona, ha desplegado gran actividad, bombardeando diversos objetivos militares enemigos.

VISITA A ALEMANIA

Berlin.—Se anuncia la visita a Alemania del notable aviador Wilman. Será recibido por las altas personalidades del Ejército del Aire, y por el Mariscal Goering.

Le serán mostradas varias escuadrillas de caza y de reconocimiento. Asimismo las fábricas de material aeronáutico y el avión con el cual Huguet, batió el record mundial de velocidad.

En su honor se preparan varios festejos.

ITALIA AUMENTA SU FLOTA

Roma.—Ha sido anunciado que el programa naval italiano para 1938 va a ser aumentado en casi medio centenar de unidades. Entre ellas, figuran doce cruceros ligeros, dos acorazados de 35.000 toneladas y gran cantidad de submarinos. En los medios europeos ha sido muy comentada esta noticia.

REUNION DE LA COMISION TECNICA SOBRE EL PROBLEMA DE PALESTINA

Londres.—Hoy se ha reunido la Comisión Técnica sobre la cuestión de Palestina.

En los círculos autorizados de la capital, se dice que ya se tiene una clara idea de la división a realizar en aquel territorio.

LA CAMPAÑA DE BLUM EN "LE POPULAIRE"

Paris.—Continúa el juicio Blum con su canallesca campaña en favor de la España roja en su periódico "Le Populaire". Ahora propugna por la celebración de unas elecciones para que ellas derriben la contienda que se está desarrollando en España. Pero Blum pretende no dar cuenta que está perdiendo el tiempo de una manera lamentable.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN PALESTINA

Jerusalén.—En el día de hoy los terroristas raptaron a un ingeniero así como a un capataz que se encontraba trabajando al frente de obreros.

La campaña de agitación continúa con gran vigor.

Asimismo se tienen noticias de haber ocurrido varios choques entre las fuerzas de militares y los bandos en distintas partes del territorio.

LA NO INTERVENCION

Paris.—Un despacho de la Agencia Fournier señala la llegada al puerto de Dunquerque de un barco procedente de Leningrado que conduce un importante cargamento de autocars, enviado por los soviets a los rojos españoles.

Es la tercera vez, en el transcurso de poco tiempo, que se ha recibido en dicho puerto esta clase de cargamento.

EL DUCE Y LAS CLASES MODESTAS

Roma.—El Duce se preocupa grandemente de las clases modestas. Así para que éstas puedan asistir a la función que la Opera Lirica de Carcalla ha decidido se rebaja el precio de las localidades.

Así el precio de éstas será de cuatro libras en su mayoría, habiendo también otras por las que se pagarán cuatro.

SIGUE LA GRAVEDAD EN EXTREMO ORIENTE

Tokio.—Después de estos últimos días en que parecía haberse encontrado una fórmula para dar fin a los incidentes ruso-manchúes, en el día de hoy las noticias que se reciben son tranquilizadoras, pues parece haberse agravado el conflicto.

14.000 LIBRAS POR UN JUGADOR DE FUTBOL

Londres.—Catorce mil libras estimadas, que, al cambio actual, representan 2.592.000 francos, han sido pagadas por el Arsenal para la adquisición del famoso jugador Bry Jones, interior derecha del equipo del Wolverhampton.

Esta sensacional transferencia será largamente todos los records del fútbol inglés, en donde ningún jugador ha sido pagado hasta la presente ocasión en más de once mil libras.

EL PARTIDO SOCIALISTA ES UNA FICCION

Barcelona.—El triste célebre Rovira y Virgili, ha dicho que el partido socialista catalán, es una ficción.

Estamos de acuerdo en esto con Rovira Virgili. Pero a ello añadimos algo más, y es que para nosotros todos los múltiples partidos y partidos existentes en la zona roja nos parecen lo mismo.

UNA ORDEN AL COMISARIADO DEL CENTRO

Salamanca.—El Comisariado del ejército marxista del Centro, ante la cobardía de los llamados comisarios políticos, institución copiada de Rusia, se ha visto obligado a publicar una orden en la que se establece que los comisarios sean los primeros en avanzar y los últimos en retroceder.

Los milicianos saben perfectamente que los comisarios, a pesar de esta orden, harán todo lo contrario.



Ti

De las m... la gestació... bramiento... Nacional, r... la de habe... español—p... nes—se h... mismo. Miremos... lejano y r... sino en su... nuestra juv... da, un vivi... te y un cre... porque no... aquella su... alguno per... vida negat... Al ver... horra de p... tria, indife... de los gol... un tanto a... caso depor... postrocción... blan ense... Pero no e... ción y aba... zosamente... cha estéril... viviendo s... ber sentid... sucede al... miento que... de del... tra juvent... vivía, pue... cuando el... norado. Pero vin... su patria... por ser ta... grande su... cularmente... fiola, y su... nara el ir... glía que ha... de sus her... hoy la m... rrió el su... acontista... las flechas... ba en la... de la j... al sentir... zó a pens... comenzar... rioso Alza... ante la ni... su espíritu... vida y sin... plenitud... de haber... tonces cu... contró a... energías... fias, hasta... ordinaria... por quien... sencia; y... día no lej... mente por... directo, h... ber, ardi... sable y h... patria, ar... ra ella la... ga con s... afanosa... Grande y... Y el es... sud espa... supo des... Antonio, ... alillo, es... que da n... que c... bert "la... de los m... bacia m...

Pero, frente a esto, una guerra sin cuartel a los explotadores de la política, a los engañadores del obrero honrado, a los extranjeros y a los extranjerizantes, que directa y solapadamente, intentan destruir a España. - FRANCO